

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXIX

Capital: un mes . . 1 peseta
Fuera trimestre . . 4
Número suelto 5 céntimos.

Lunes 30 de Enero de 1911

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imprenta y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 8.369

Chocolate gratis

Comprando seis libras ó paquetes de chocolate, se regala una del precio y fábrica que compre las seis; lo hay de las siguientes fábricas, á 4, 5, 6, 7, y 8 reales:

RR. PP. Trapenses.

Compañía Colonial.

RR. PP. Agustinos.

Tomás Rubio, de Astorga.

Adolfo García, de Osorno.

Saturinio, de Melgar.

H. Granell, de Astorga.

Cafés en grano tostado

Tueste especial; aroma concentrado; combinación de moka, cacahillo y Puerto Rico á 6 pesetas kilo.

Café clase corriente á 5 pesetas kilo

"La Esperanza,"

Plaza Mayor, 14

Pancracio Arranz

VINO

Se expende superior tinto y clarete, en la bodega de D. Demetrio Ortega, sita en la calle Mayor, pral., número 230, á 35 céntimos litro.

LA UNIÓN

Géneros coloniales

Mayor pral., 180

En esta casa, comprando cinco libras de chocolate de las siguientes marcas:

Trapenses, Osorno, Melgar, etc. etc., se regala una libra del precio de las cinco.

Café Torrefacto á 4'50 el kilo.

No confundirse

En las Pasaderas

Oficial de Notaría

Se necesita uno de buena conducta y con conocimientos teórico-prácticos suficientes para la redacción de toda clase de instrumentos públicos.

Informarán en la Notaría de D. Juan Pérez Domínguez, Plaza Mayor, 15. —Palencia.

Salchichería y Carnicería

DE:

Ildefonso Peña

La única que mata cerdo blanco en esta capital.

Calle Mayor, 57

CARTA DE MADRID

Enero 29

Sr. Director:

Atravesamos un largo periodo de calma política; nada sucede, y como en los círculos políticos cuando nada existe para el comentario se inventa, pura invención parece el propósito que se atribuye al gobierno nada menos que de pedir el decreto de disolución de Cortes.

Fúndase la fábula en los propósitos atribuidos á Canalejas de reformar la constitución del Senado y como parecería extraña tal determinación actuando las presentes Cortes, lo mejor es convocar á elecciones generales y así quedan firmantes y nuevos ambos cuerpos colegisladores.

Parece mentira que precisamente los profesionales de la política, hombres duchos y experimentados en ella sean quienes forjen esos disparates. Con solo pensar en la tremenda perturbación que producen siempre en el país unas elecciones generales debían abs-

tenerse esos caballeros de propalar semejantes ideas. Si Canalejas hubiese perdido el sentido político hasta el extremo de destruir un elemento de gobierno que tan correctamente le ha servido, atrasaría todo cuanto adelantado en los dos pasados interregnos parlamentarios y aún el afianzamiento de su jefatura corría peligro.

También se ha dicho que el presidente del Senado por disgustos con el del Gobierno salía para Lourizán dispuesto á no volver á ocupar su cargo, y hasta insinuábase que el principal motivo de la ruptura era la ley de Asociaciones cuyas bases publicaron el otro día los periódicos.

El propio Canalejas ha desmentido esta mañana la especie y según anunció en esta noche á la estación á despedir al viejo canonista, solo con este sencillo hecho cree el Presidente que se rectificará la noticia propalada.

Todas estas cosas se evitarán en cuanto se abran las cortes cuyo decreto de repertura se publicará á mediados de Febrero. Entonces los forjadores de fabulas políticas tendrán en que distraer sus ocios. ¿Y aun habia quienes dudaban de la sinceridad y buen deseo de Canalejas de que se abriese pronto el Parlamento? Allí le es más fácil deshacer errores, defenderse de cargos, aclarar sospechas y acabar con intrigas. Con las Cortes cerradas el Presidente del Consejo solo tiene á la prensa para ayudarle en la enojosa tarea mencionada.

Con gran simpatía vé la opinión el despertar de la juventud dinástica á la vida pública. La conservadora hace algunos meses que dá muestras de actividad organizándose, dando mítines y conferencias. Ayer para celebrar el segundo aniversario de la fundación de dicha entidad reuniéronse más de 150 socios en amistoso banquete. Por cierto que el discurso del ex presidente de la juventud fué tan hermoso y repleto de ideas como entusiasta; la nota del desinterés y de la abnegación fué la predominante y la más aplaudida.

También está organizada la juventud liberal democrática. Parece que dentro de poco será un hecho su constitución apresurándose después los distinguidos jóvenes adscritos á celebrar actos de propaganda y conferencias públicas. El joven catedrático de Valladolid Doctor Gay, prepara una conferencia programa que indudablemente y á juzgar por los extremos que se conocen será notable.

España necesita que su juventud se agite y preocupe del porvenir nacional. Ya es hora de que la savia nueva se disponga á sustituir y á colaborar, saciando de una vez de en pasividad infecunda y mortal.

Mencheta

La fabricación del pan

Los industriales panaderos de Barcelona se quejan de que el gobierno, dictando leyes de higiene, impone trabas al desarrollo de la fabricación del pan. A esto añaden los perjuicios que les causan las cooperativas con su constante competencia y las autoridades con su perpetuo desconocimiento de esta industria.

El gobierno ha dictado unas disposiciones de carácter higiénico, muy dignas de aplauso, á nuestro juicio. La Instrucción de Sanidad vigente establece la necesidad de redactar Reglamentos municipales de Sanidad, cuyos preceptos sirvan de norma y señalen la línea de conducta á que deben atenerse en el desarrollo de sus funciones los inspectores encargados de la aplicación, en las diferentes poblaciones, de los preceptos de aquella.

La redacción de esos Reglamentos en cada localidad, aisladamente, y con independencia unos de otros, sin orientación común y sin una idea informadora única, traería como consecuencia lógica la existencia de una serie de trabajos y de disposiciones examinados todos, sin duda alguna, al mismo fin, pero recorriendo caminos diversos, empleando procedimientos distintos y aplicando métodos diferentes, siendo la resultante de esta diversidad de medios una falta de unidad imposible de admitir en esta clase de disposiciones.

La única manera de evitar ese grave inconveniente, es fijar una pauta precisa á la que deban atenerse los encargados de la redacción de esos Reglamentos; puntualizar de una manera indudable y clara, los puntos que deban tocarse y el desarrollo que cada extremo ha de tener; regular de antemano la amplitud y el alcance que es preciso dar á esas disposiciones para que con esos datos sea más fácil y más sencillo á los futuros redactores, aplicando esas indicaciones y esos consejos á la confección de sus Reglamentos respectivos, llenar su cometido, dedicando toda su atención á aquellas disposiciones especiales y derivadas de las condiciones de localidad que son indispensables y que habrán de constituir la característica propia de cada uno de esos Reglamentos.

En la parte de las bases relativas á las panaderías, se establece que ninguna persona menor de diez y seis años puede estar empleada en una panadería entre las nueve de la noche y las cinco de la mañana y que en las poblaciones de más de 5 000 habitantes los techos y las paredes de las panaderías, corredores y despachos, deberán estar blanqueadas á la cal, ó pintadas al óleo, en tres manos. En el primer caso, se renovará el blanqueo cada seis meses; en el segundo, el pintado debe repintarse cada siete años cuando menos; los techos y las paredes de los locales pintados se lavarán con agua y jabón una vez cada cuatro meses.

Queda suprimida la existencia de dormitorios en las tahonas para el personal auxiliar de las mismas. El agua de los pozos ó fuentes de las panaderías se analizará periódicamente, suspendiendo el trabajo y despacho en cuanto se note la menor contaminación en ese líquido, hasta que se haya corregido la causa que la produjera. Se prohibirá igualmente en las tahonas calentar los hornos con maderas viejas procedentes de derribos, sobre todo si han estado pintadas, como asimismo, el empleo de carbón de piedra ó cok, sea cual fuere su procedencia. Y se prohibe el empleo de muelas ó piedras emplomadas para la fabricación de harinas.

Todas estas disposiciones, que se han de incluir en los Reglamentos de Higiene, nos parecen muy plausibles, y no vemos por qué las leyes de Higiene que dicta el Gobierno han de imponer trabas al desarrollo de la fabricación del pan. En esos Reglamentos se debiera también disponer que no se trabaje de noche en las panaderías, de conformidad con lo que piden, muy justamente los obreros panaderos.

Hoy ya las faldas progresan

que es una barbaridad

Leo en los periódicos que ha sido derrotada la señora Curie en la Acade-

mia de Ciencias de Francia por uno ó dos votos, y no sé por cuántos en la ponencia del Consejo de Instrucción pública de España, la condesa de Pardo Bazán. Esta vez palos son triunfos. Si hace unos años se le ocurre á una señora decir en su tertulia: «Señores, he soñado esta noche que me habían hecho académica de Ciencias», sonoro estallido de abiertas carcajadas hubiera retumbado por los arzones del salón. Que si al día siguiente vuelve á afirmar seriamente que había soñado en ser Consejera de Instrucción pública, no habría aguardado el bueco del marido á la mañana, sino que antes de encerrarse en su gabinete como una loca de remate, hubiera tomado el tren no creyéndose tranquilo hasta dar con ella en Leganés y dejarla bien emparejada en la casa de orates.

No es que sea una barbaridad lo que hoy las faldas progresan, sino que en puntos á correr, aquel se adelanta, que aprieta más, y las faldas hoy aprietan que es una barbaridad. ¡Faldas en cintos! parece que se dijeron las mujeres. Comenzaron á acortarlos y alzarlos, dos, tres dedos, un palmo del suelo; el pudor las contuvo, y... aprieta y á correr; se las han ajustado por manera tal á los tobillos, que parecen por esas calles saltacapas de esas largas, envaradas y verdes, que los naturalistas llaman *mantis religiosa*; y el vulgo, en muchas partes de España, dijo siempre *rezaderas*, y hoy pudiera decir *saltatranvías*, según han de andar á saltitos para alcanzar la plataforma.

Y no va de cuento, que lo vieron esto mis ojos el otro día. Era un matrimonio elegante que quiso subir en un *cangrejo*. Saltaba y brincaba y se encabritaba la dama. La empaquetada falda de rico terciopelo granate no le dejaba apartar los pies más que si estuviera saltando á la comba. Presto se vieron cercados del consabido corro de mirones. La sonrisa retozaba ya por todos los labios, y el regocijo verbeneaba por los ojos de todos.

El no sé si discreto ó indiscreto, pero bien amostazado marido, echa mano al bolsillo, saca un cortapuntas, y con sesga flama y severidad catoniana rasga de arriba abajo, de la cinta á los talones, la rica falda, diciendo sentenciosamente: «Las modas ya las arreglaré yo en mi casa.» Echóse ella entrambas manos al enrojecido rostro y dejó caer biandamente la cabeza, mientras se desplegaban las dos alas de terciopelo granate, brillando á los rayos del sol la seda verde de elegante y primoroso refajo.

Dijérase la verde rezadera arrobada en medio de la rueda de curiosos, al desplegar sus élitros para emprender el vuelo, cuando de un brinco saltó en el tranvía y voló hasta dejarse caer en su asiento.

Ya se suena que los modistos parisienses no se dan menos á cortar pantalones para que en esta primavera los vistan las señoras, errimando para siempre las faldas. Si ello ha de servir para que las mujeres aspiren á ser académicas y consejeras, se olviden de pensar más en trajes y cintas, piamas, trenzas de difuntos y alfileres, merecerán los modistos parisienses se les glorifique como á redentores de la mujer y se les nombre presidentes honorarios de todas las Asociaciones feministas.

Hebrá senedo la hora de que aque llos bien intencionados varones dejen de traerles y llevarlas como muñecas, de que por muñecas se tengan las señoras y se pasen la vida en cortarse faldas y en cortárselas á las demás, amén de los sayos, que también cortan

á los ellos? ¿Cuándo dejarán de ser tan sastras las mujeres y volverán los ojos á los libros, ya que no haya que pensar en que los vuelvan á la rueca y menos á sus tiernos chiquitines, que ven descariadas un par de veces al día en brazos del ama?

Bienhayan los hombres de tijera de París, que van á sumantar en doble la especie humana, y ma hayan los académicos de allende y los consejeros de aquende, que están porque no acabe de repetirse en cada casa día y noche, un año y otro año, el juguete cómico *La muñeca* para perpetuo solaz de la mitad barbada del género humano á costa de la otra mitad.

Sólo queda al feminismo una esperanza: que ya muchos maridos tan de rompe y rasga como el del sucedido que he contado, que digan, para su bolsillo, aunque más no sea: «Las modas las arreglaré yo en mi casa.»

JULIO CEJADOR

Por telégrafo

Primera conferencia

MADRID 28

El crimen de Bujarsó

Según dicen de Valencia, en la nueva declaración prestada por las mujeres complicadas en dicho crimen, han delatado como inductor al hijo de la víctima, agregando que aquél estaba concertado para realizarle en un plazo de tres meses.

Aunque el hijo ha negado toda participación, el Juzgado ha decretado su prisión sin fianza.

Aumento de consejeros

El gobierno parece ser que tiene en proyecto el aumento del número de consejeros del Estado, asunto que se tratará en uno de los consejos próximos.

Choque afortunado

En la estación de Ujo, en la línea de León á Gijón, chocó el rápido número 6 con la máquina de un tren que se hallaba maniobrando, no habiendo ocurrido desgracias personales, pero sí grandes desperfectos en material.

Rumor desmentido

Comunican de Roma haber desmentido el secretario del Vaticano el rumor de que se han hecho eco algunos periódicos acerca de que piense abandonar el Vaticano durante las fiestas del cincuentenario de haber sido Roma declarada capital de Italia.

Los republicanos en Sevilla

En el teatro de San Fernando se celebró ayer el mitin organizado por la Conjunción republicano-socialista.

Presidió el Sr. Montes Sierra y después de darse lectura á las adhesiones recibidas, hablaron Nougés, Soriano, Pablo Iglesias y Azcarate.

Dicen también que el mitin ha sido contraproducente, puesto que ha dado ocasión á que se ahonden más las divisiones entre los republicanos.

Puente y la carta

Decían anoche en todos los

círculos que hoy en la reunión que celebrará el Consejo del Tribunal Supremo en pleno, tomará el acuerdo de suspender toda tramitación por no encontrar motivos para nuevas actuaciones, en vista de la declaración del contralmirante.

Valiente fofío

Por contrariedades amorosas se ha suicidado en San Sebastián, disparándose dos tiros en la cabeza, el joven parisién Francisco Merwaux.

Las escuadras inglesas

Con objeto de oír misa desembarcaron ayer en Villagarcía 600 marinos católicos.

Cuatro mil marinos que salieron a tierra por la tarde prestaron gran animación a la villa regreando al anochecer a bordo.

Con los honores correspondientes a su jerarquía fué recibido el embajador inglés.

Infinidad de personas visitaron la flota.

Han sido sacrificados más de 200 bueyes para el aprovisionamiento de las tripulaciones.

De Higiene

Merced a la campaña que, tal vez con excesivo apasionamiento, han hecho algunos periódicos de Madrid referente a un caso de viruela en un cerdo, esta enfermedad es tan de actualidad, y por otra parte es tal su importancia, que bien merece se digan de ella unas cuantas palabras.

El primer lugar y con el fin de desvanecer erróneas creencias, hay que hacer constar que esta afección no es viruela ni tiene absolutamente ninguno de los caracteres de las enfermedades infecciosas.

El nombre de viruela con que el vulgo la designa carece de todo fundamento y solamente puede ser debido a una lamentable confusión.

La enfermedad que nos ocupa es esencialmente parasitaria; el huevo por que se reproduce la ténia, soium (lombriz solitaria), expuísado con los excrementos del ser humano que la padece, penetra en el estómago del cerdo bien porque éste ingiera dichos excrementos, por los que siente gran avidez, ó bien que los embriones se hayan adherido a las hierbas de que se alimenta.

En el estómago el embrión se libra de la cutícula que lo encierra, atraviesa después las velosidades intestinales, penetra en el torrente circulatorio y merced a él se distribuyen por diversas partes del cuerpo. Al ponerse en contacto con la fibra muscular la irrita y el músculo se defiende de aquel cuerpo extraño formando en torno de él una cubierta que lo aísla completamente.

Esa cubierta es la vejiguita que a simple vista puede observarse en las carnes atacadas de *cisticercosis* y que tiene forma y dimensiones muy parecidas a un grano de arroz, al extremo de que se emplea una frase gráfica para designar la generalización del padecimiento: *está como sembrado de arroz*. Una vez enquistado el embrión sufre determinadas modificaciones que le hacen apto para continuar su ciclo evolutivo, para transformarse en solitaria si las circunstancias de medio le son propicias.

Si en estas condiciones el hombre hace uso para su alimentación de carne que no haya sufrido una temperatura incompatible con la vida del parásito y por consiguiente éste llega vivo al estómago, el jugo gástrico disuelve el quiste; el parásito se transforma en adulto, *lombriz solitaria*, y agarrándose con su *rostellum* al intestino del desgraciado que le da albergue, se mantiene durante mucho tiempo, quizá durante toda la vida de éste, en hásped traidor que agota sus energías, si que no le mata.

Y si a esto se añade que la *ténia solium* puede en el hombre presentarse en sus tres formas, embrión, *cisticercos*

y *tania*, comprenderáse la terrible importancia que para la especie humana tiene este parásito. En efecto, en el hombre los huevos de *ténia* pueden, hacia atrás, franquear el píloro y ejuntándose en ellos las mismas modificaciones que en el cuerpo del cerdo indicaba más arriba, pueden invadir diversos órganos, principalmente el cerebro, los ojos, etc.

El *cisticercos* muere sometido a una temperatura no muy elevada, 50 grados. La salazón, cuando es muy pronunciada, acaba también con la vida del parásito, pero, aun muerto éste, la carne que lo contiene es perjudicial a la salud, puesto que está demostrado que el líquido que contiene la vejiguita, es de naturaleza tóxica. Por eso la ley prohíbe terminantemente la venta y esterilización de la carne de animales atacados de esta enfermedad.

(De León de España)

De la Provincia

CASTELLINO DE ONIELO

Sr. Director de EL DIARIO PALENTINO

Muy señor mío: Ya hacía tiempo que no me ocupaba en comunicar a ese popular diario, reseña de funciones populares y otros asuntos, pero no he podido continuar en igual situación, al contemplar lleno de regocijo estas tradicionales fiestas, que ponen en relieve, que nuestro amado pueblo español, no solo no decae en entusiasmo por estas funciones, a pesar de los muchos reveses que ha sufrido, sobre todo esta amada Castilla ya muy mermada de castelanos a causa de esa sangría emigratoria, debida, por lo menos en este país, a la plaga floxérica que ha dado fin a nuestros hermosos viñedos, sino que en estos días, olvidándolo todo, se afanan y multiplican porque no mueran en el arquetipo del olvido, las sanas costumbres que heredaron de sus antepasados.

Desde tiempo inmemorial viene celebrando este pueblo la fiesta de Nuestra Señora de la Paz, siendo cada año mucho mayor su entusiasmo, habiendo sido este, según he oído, uno de los que la han celebrado con más esplendor.

El día 23 a las ocho de la noche dió principio la fiesta por la clásica hoguera, a cuya luz, se formó un dilatado corro de parejas de bailarines, que, al compás de la dulzaina ejecutaron sus danzas hasta que se dió fin a la leña y con esto se acabó la hoguera. Una vez que se terminó ésta empezó la tradicional ronda, cantando alegres canciones los mozos de dulzaina en las casas de las jóvenes, alusivas todas, a alabar los encantos del sexo bello.

El día 24, al romper el alba, alegres dianas despertaron a estos honrados vecinos de la velada precitada, dando principio a la hora de costumbre, a la solemne función religiosa, empezando por la santa Misa, que celebró el economo de Vertabido don Modesto Ruiz, y siendo entonada por el ilustrado organista de esta parroquia don Prudencio Urdiales, ayudado por aficionados que hicieron que resultara sumamente atractiva.

La Cátedra sagrada fué ocupada por el virtuoso Economo de esta Parroquia D. Fernando de la Press, quien haciendo uso de las buenas dotes oratorias que le distinguen ocupó durante largo tiempo la atención del auditorio, cantando las glorias de la Santísima Virgen a la vez que demostró lo beneficioso que es a todo cristiano, tener especial devoción a toda Excelsa Madre, quedando los oyentes encantados de tan elocuente peroración.

Terminada la Misa, recorrió en procesión la imagen de Nuestra Señora de la Paz, las calle de costumbre, danzando en pos de la misma no sólo los jóvenes, sino también muchos de edad madura, demostrando inequívocamente su entusiasmo por tan querida Patrona.

Por la tarde se formó un animadísimo baile en la plaza del pueblo donde los jóvenes gozaron grandemente hasta que con la tarde se terminó tan agradable diversión. Las personas de edad madura se reunieron en las casas de D. Santiago Ruiz y D. Ambrosio Diezhandino en las cuales hubo con-

ciertos musicales y otras distracciones. El día 25, segundo de función, hubo oficio de difuntos con misa y Sermón a cargo este del Predicador del día anterior, quien el recordar en su hermoso discurso el amor mutuo de las familias y el olvido que la muerte causa en las mismas, arrancó lágrimas de ternura a los oyentes, al comentar las penas que las almas de los seres queridos padecen en el purgatorio.

Por la tarde se formó tan animado baile público como el día anterior.

En los sucesivos, hasta el día de hoy que han durado las fiestas, ha habido animadísimos bailes tanto por el día como por la noche, los de esta, en espaciosos salones de sociedad, donde a la luz artificial, sobresalían los vistosos trajes que aumentaban los encantos, no solo de las señoritas de la localidad, sino las de muchísimas forasteras que nos han honrado durante todos estos días con su presencia.

Para terminar, mil plácemes a las autoridades organizadoras de estos festejos, mi enhorabuena al elocuente Predicador que tan alto sabe colocar su nombre, un aplauso a los dulzaineros de Baltans, que según he oído a los peritos deben figurar a la cabeza de los buenos dulzaineros, mi entusiasta parabien a los vecinos de Castrillo de Onielo que han puesto todos los medios para que resulte una función animada, a la vez, porque dando una prueba de cultura, a pesar de la gran aglomeración de gente no ha habido ni la mas leve polémica y V. Sr. Director ya sabe que puede disponer como guste de su afcimo. S. S. q. b. s. m.

MARIANO PAX PERAL

29-1-1911

El crimen de Biarritz

En una de las conferencias que publicamos en el número del viernes último, nos daba cuenta nuestro corresponsal, del drama sangriento que se desarrolló en Biarritz, y del que fué protagonista un joven español llamado Lucilo.

Ayer circuló por esta capital el rumor de que dicho sujeto era paisano nuestro y al repasar hoy la prensa, nos encontramos en *La Voz de Guipúzcoa*, de San Sebastián, con los detalles del suceso y nombre del autor, que efectivamente coinciden con el de un joven muy conocido en esta capital en que reside su familia.

He aquí lo que dicho colega refiere: «Ayer tarde se desarrolló en Biarritz, calle del Océano, un sangriento drama. En una casa de dicha calle se hallaba en calidad de huésped un obrero español, llamado Lucilio Ansa Pastor, de 30 años.

«Debia estar enamorado de la patrona, casada y con cinco hijos, pero ella no daba importancia a las insinuaciones de su pupilo.

«En un momento de desesperación, éste acometió a la dueña con un gran cuchillo, causándole una tremenda lesión en el cuello.

«La herida salió de su casa, a refugiarse en otra próxima, y perseguida por su agresor, aún recibió nuevas cuchilladas.

«Viéndola ya exánime, el criminal se hizo allí mismo justicia dándose otro tremendo tajo en la garganta.»

La salud de Costa

Los doctores Gaxarre y Villanova que se trasladaron a Graus para examinar el estado en que se encuentra el eminente pensador D. Joaquín Costa, después de reconocer a este minuciosamente, suscribieron de perfecto acuerdo el siguiente dictamen facultativo: «D. Joaquín Costa padece una amiotrofia miopática progresiva, con estado arterio-sclerótico, el cual ha dado origen, en estos últimos días, a una pradicardia, ó lentitud del pulso, que descendió a 46 pulsaciones por minuto; albuminuria y ligero edema pulmonar, más intenso en el lado derecho.

Por ahora, el tratamiento a que debe someterse el enfermo es: dieta exclusivamente láctea; frecuentes cambios de postura ó variación en los decúbitos y administración de «Nefrina», siendo peligroso el traslado inmediato a clima

mejor, ante los peligros de accidentes cardíacos graves. Esta contingencia podrá alejarse si, por el tratamiento establecido, se modifican la lentitud del pulso, el edema del pulmón y la albuminuria, en cuyo caso el traslado sería practicable y beneficioso para el doliente el ir a mejor clima.»

EN LA AUDIENCIA

Ha ocupado hoy el banquillo de los acusados Magdaleno Rodríguez Andrés, vecino de Villasarriena.

Este sujeto que ya ha sufrido varias condenas por faltas contra la Autoridad, se negó reiteradamente a firmar unas diligencias de citación y a comparecer ante el Juzgado instructor de Saldaña que le llamaba para prestar declaración en causa criminal.

El representante de la ley le ha acusado de un delito de desobediencia, pidiendo se le imponiera la pena de 1500 pesetas de multa y costas.

El defensor Sr. Pérez de Santiago, solicitó la libre absolución del sumariado por entender que concurría en su favor la circunstancia de exención de responsabilidad 11ª del artículo 10 del Código.

Mañana se celebrará otro juicio oral de una causa instruida contra el mismo individuo por denegación de auxilio. Le defenderá el letrado don César Gusano, y le representará el procurador don Luis Cómez Casado.

Dinamógeno
SAIZ DE CARLOS
El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histerismo, inapetencia. EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el Dinamógeno Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el RAQUITISMO, recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, a los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se ramite foliado a quien lo pide.

Por telégrafo
Segunda conferencia
MADRID 30

La Gaceta
Publica la de hoy una disposición para que se establezca en Valdepeñas una estación enológica.

Accediendo a la petición del Tribunal para proveer 16 plazas de inspectores regionales de saneamientos del campo.

En vista del escaso plazo concedido para la resolución de las consultas se dispone que se cobren los derechos de examen en metálico en las escuelas normales de maestros y maestras.

Pequeño incendio

Esta madrugada se declaró un pequeño incendio en el Ministerio de la Guerra que quedó extinguido a los pocos momentos.

Un retén de bomberos vigila el edificio por si el fuego llegara a reproducirse.

Sorpresa de Alonso Castrillo
El ministro de la Gobernación

se ha mostrado sorprendido de las noticias referentes a traslados que han aparecido en los periódicos.

Anuncios de huelga

Las sociedades de cesteros de Bilbao han anunciado al gobernador que se declararán el lunes en huelga si los patronos siguen negándose a admitir a los obreros a jornal, y si sólo a destajo, cargándoles la mano de obra en el caso de que esta no agrade a los parroquianos.

Republicanos contra nacionalistas

En la velada que los nacionalistas celebraron el sábado en el teatro de Arriaga de Bilbao, los republicanos se vengaron no dejándoles hablar.

Esto produjo gran disgusto teniendo que intervenir la policía para tranquilizar los ánimos.

Republicanos independientes

Dicen de Cornua que se ha celebrado una asamblea republicana en la que se acordó no mandar su representación a Madrid, proclamándose aquella independiente.

NOTICIAS

Ancbe ha pasado por esta estación con dirección a Lourizan el presidente del Senado D. Eugenio Montero Ríos, teniendo por objeto su viaje recibir en su fiska al almirante de la escuadra inglesa.

El Sr. Montero Ríos se propone no regresar a la Corte hasta la apertura de las Cámaras.

Nuestro distinguido amigo el ingeniero director de esta Granja agrícola D. José Guacoa, ha sido ascendido a ingeniero jefe con la categoría de jefe de administración de tercera clase, por lo que le enviamos nuestra cariñosa enhorabuena.

Concurriéramos se vio ayer el paseo de la calle Mayor principal de doce a una y media en que fué amenazado por la banda de música.

Por la tarde también estuvieron muy animados los alrededores de la ciudad, en los que la gente disfrutó de las caricias del sol.

Notas militares

El teniente coronel de infantería don Martín Lapuente Fontecha que prestaba sus servicios en la caja de recluta de esta capital, queda de excedente en la sexta región.

Ha sido destinado a la caja de recluta número 91 de esta ciudad el capitán señor Archibé Girón.

Por telégrafo

También ha sido destinado a esta caja de recluta el comandante señor González Ortiz.

En Perazanzas ha desaparecido de la casa paterna el joven Isaac Martín García.

La policía de esta capital ha detenido al viajante de la casa Montaner, José Rochano Ureta, autor del hurto de unas botas en la posada de Agripino Alonso, donde quedó a deber 60 pesetas de pupilaje.

En la Caja de Ahorros se verificaron ayer las siguientes operaciones:

Por nuevas imposiciones y por continuación 515 pesetas a cuenta y por saldo 30.

En el Monte de Piedad se verificaron durante la última semana 109 desembolsos importantes 782 pesetas 10 céntimos y 114 préstamos por valor de 1216.

El jefe de vigilancia de Venta de Baños Sr. Yanes, ha puesto a disposición del Sr. Gobernador, un décimo de lotería del sorteo de mañana que fué encontrado ayer en aquella estación.

La persona que lo haya perdido y lo

acredite puede pasar á recogerlo por las oficinas del gobierno civil.

Ayer, á las dos de la tarde celebró junta general la Juventud republicana, para tratar de lo que se ha de hacer el once de Febrero 38.º aniversario de la República.

El Sr. Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana un libramiento importante 736 pesetas 39 céntimos para pago de atenciones de la Caja de Depósitos.

Hoy ha pasado el día en esta capital, nuestro cariñoso amigo D. Santos Cuadros.

Mañana es el último día que se pueden admitir cuotas para la suscripción en pró de los hermanos Quintero, en la casa de los Sres. N. de Fuentes Acparz é hijos.

D. Ramón Fernández Jaquero, Presidente de la Rondalla Gijonesa, en atento B. L. M. nos participa la visita de dicha colectividad musical para los próximos carnavales.

Dicha Rondalla celebró en una de las pesadas noches en el Teatro Dindurra de Gijón un concierto del que la prensa de aquella villa se ocupa con gran aplauso por lo magistralmente que interpretó las obras que figuraban en el programa.

La laureada Rondalla la dirige el artista gijonés D. Adolfo Vega.

Suscripción para la Cocina Económica.

- D. Diego Moreno Peral, 5 pesetas.
Juan Gordaliza, 1.
R. R. P. P. Deminicos, 5.
D. Sergio Apricio Vázquez, 10.
Cándido M. de Pinillos, 10.
Isidoro López Presbítero, 5.
Santiago López, 5.
Cleto Santiago Sánchez, 15.
Eugenio Madrigal, 4.
Ildefonso Peña, 10.
Marcos Calzade, 10.
D.ª María Grajal, 10.
D. Mariano Trejo, 2.
José de Guzmán, 5.
Teótimo Alvarez, 4.
Nicolás de Lomas, 5.
Arañuena Hermanos, 10.
Adolfo Alvarez, 10.
Obdulio Santos, 2.
Fidel G. Martínez, 5.
Rodrigo Fernández, 5.
Brenito de Lomas, 25.
Padres Jesuitas, 10.
D. Francisco Soto Mancera, 3.
Ricardo López Francos, 25.
Julian A. Garrabía, 5.
Alfonso Mully, 10.
Julio Rizo San Millán, 15.
D.ª Teresa Herrero, viuda de Azcoitia, 125.
D. Guillermo M. de Azcoitia, 25.
Luis Manse, 2.
Guillermo Gutiérrez, 25.
Cándido Germán Esteban, 50.
Mariano F. Vivarno, 3.

Sra. Viuda de Fernando Vela 145 de patatas.

- D. Francisco Trapillo, 5.
Apolinar López, 5.
Tomás Cuesta, 1.
Raciones repartidas 433.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Cristeta Capellán Parra, 2 años, D. Sancho, 8.—Mariana Fernández Grande, viuda, 82 años, Barrantes, 5.—Rufino Valdeajos Saez, 9 meses, Estrada, 18.

Nacimientos.—María Luisa Durán Almeida, hija de Desiderio y Enriqueta, Mayor pral., 153 y 155.

Comprad el agua de colonia que vende «La Violette», Mayor, 52, con todas las demás conocidas, y os venceréis que es la mejor y más barata. Frascos de 0,75, 1,25, 2,25 y 4 pesetas.

RELOJERIA SUIZA PEDRO CIEZA

Mayor pral., 108 (al lado de los Ricjanos)

Bonito surtido en relojes extraplano en todos los metales. Cadenas de todas clases. Especialidad en relojes de pared á despertadores. Taller montado con los adelantos más modernos.

Reparaciones mecánicas Garantía verdad de uno á tres años

Importantísimo á nuestros lectores

Carrera breve y sin gastos. No más rutina Por 5,50 pesetas en Palencia ó 6,25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema, métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse á D. Adolfo Casado.—Telégrafos, Palencia.

Caduca el 12 de Febrero

Doctores Alvarado y Alvarez Oculistas

Consulta diaria de 11 á una, Barrionuevo, 29

COMO FIN DE TEMPORADA SOLO DEL 1.º AL 15 DE FEBRERO PRECIO FIJO.—Ventas al contado.—No se dan muestras. Almacén de Tejidos y Novedades de MANUEL POLO Mayor pral., 91.—PALENCIA

VALLADOLID Gran Restaurant de Roma de Manuel Rodríguez (dueño del antiguo Hotel Iberia de Palencia) Santander núm. 10 * VALLADOLID. GABINETES PARA FAMILIAS con luz eléctrica y timbres.

Centro vitícola del Bierzo Grandes viveros y plantaciones de vides americanas Injertos superiores. Barbados. Estas injertables y estaquillas para viveros de todas clases. Ventas al por mayor y menor en buenas condiciones. Autenticidad garantizada Precios y condiciones por correspondencia; dirigirse á D. Carlos Alvarez de Toledo Villafranca del Bierzo (León)

HOTEL SAMARJA San Juan, núm. 2 PALENCIA El dueño de este Hotel participa á su numerosa clientela que el precio de hospedaje sigue siendo el mismo apesar de haber hecho grandes reformas é instalado la calefacción en todas las habitaciones; también dispone de un excelente servicio de carruajes de paseo, camino y al ferrocarril, al precio de 50 céntimos asiento. Los avicos en la Administración de dicho Hotel. Hay habitaciones para huéspedes estables, á precios económicos, en una galería reparada al efecto.

MERCADOS Palencia, 20.—Hoy el día amaneció cubierto y tristón, después de una regular helada. La blanca túnica de la escarcha cubre la ciudad y el campo, semeja el manto de pedrería en que se rebuja la madre naturaleza y con el que oculta todas sus galas. Los campesinos no pueden permitirse el lujo de su trabajo al amanecer, según costumbre, y mal de su grado, tienen que esperar hasta las diez ó las once de la mañana, pues hasta esa hora es imposible labrar la dura tierra. Los sembrados se mantienen buenos, y en su esperanza se cifran grandes tesoros. Continúan los precios firmes pagándose la fanega de trigo á 43 reales, la de centeno á 31; la de cebada á 22 y la de avena á 15.

Valladolid, 28.—Siguen hoy los precios flojos, ofreciendo la plaza trigo á 46 1/2 y de Rioseco á 45 1/4. La entrada por el Canal fué de 600 fanegas á 46 y 1/4 y por el Arco nulas. Las ofertas en la plaza de centeno son á 33 y en Peñafiel á 30. Piden por la cebada á 23 1/2 y no hay compradores. Se pretende por la avena á 17 1/2.

Rioseco, 28.—Entrada de hoy al mercado 150 fanegas de trigo, pagado á 44-50 con tendencia firme. Las ofertas en partidas son á 44-50. Temporal bueno.

Peñafiel, 28.—Entraron 50 fanegas de trigo á 45-50 reales; 50 de centeno á 28-50. La avena se paga á 15, algarrobas á 24, muelas á 26, yeros á 28. Salieron 6 vagones de trigo para Barcelona.

Barcelona, 28.—Vendióse trigo de Toro superior á 45-50; Arévalo á 46-50. Llegaron 65 vagones trigo, 6 harina, 2 cebada, 1 avena.

Boletín Religioso Martes.—San Pedro Nolasco, Santa Marcela y San Julio. En la Compañía predica el Sr. D. Primitivo Pastor.

Por telégrafo Tercera conferencia MADRID 30 La ley de asociaciones El Sr. Canalejas después de despachar brevemente con el monarca, marchó al ministerio de la Gobernación para seguir trabajando en unión del Sr. Alonso Castrillo en el proyecto de ley de Asociaciones que será examinado en el consejo que esta tarde se celebre en el domicilio del Sr. Gobián. El Sr. Canalejas ha dicho que le molestan las informaciones que ciertos periódicos han publicado sobre la referida ley, y calificó de tiranía y abuso intolerable, repitiendo que era falso lo publicado.

Dos negativas Acerca del rumor de que se piense nombrar embajador al señor Cambó ha dicho el presidente que es tan cierto como lo de la ley de Asociaciones. Negó también que haya declarado nada sobre la construcción de la flota portuguesa, pues no tiene por qué ocuparse de cosas que incumben al gobierno lusitano.

Desfile de tropas El rey con el infante don Carlos y los archiduques de Austria han presenciado esta mañana desde Palacio el desfile de las tropas. La división Tovar y la brigada de Cazadores desfilaron en columna de honor, siguiendo los husares al mando del general Milans del Bochs y el segundo montado con las baterías Schneider.

Los jefes de los cuerpos situábanse al frente del balcón principal del regio alcazar al lado del gobernador militar de la plaza señor Bascarán. Además de las personas indicadas ocupaban los balcones las reinas, las infantas Isabel y Luisa, las archiduquesas y el capitán general. En otro balcón y detrás de los cristales se hallaba solo el príncipe de Asturias que saludaba graciosísimo á las banderas. El presidente del Consejo también asistió al acto invitado por el monarca.

IMPRESA Y LITOGRAFIA DE ALONSO E. HERRERA.—Mayor pral., 71

Folleto de EL DIARIO PALENTINO 72 MANOLITA NOVELA ORIGINAL MISS TRADUCCIÓN ESPAÑOLA DE D. ANGEL LUQUE que nos hicimos. ¿E: que el aire de la inconstancia reina en Herst Royal? En sus palabras se veía la más viva expresión de la súplica, pero su actitud era muy otra; había en ella algo de amargo que irritaba á Manolita. —Todos los irlandeses son volubles, y yo soy irlandesa—dijo Manolita con negligencia. —Todos los irlandeses tienen corazón y vos no—replicó el húsar,—ya hace dos días que andáis huyendo de mí, ¡cómo podréis hablarme... —Y cómo había de ser eso cuando pasáis todo el tiempo acusándome y haciéndome reproches... pero ahora no me

entretendréis más, porque allí viene Felipe. —Lutrell le había cogido la mano, pero estupefacto al oír aquellas palabras y la felicidad que se retrataba en su semblante al acercarse á Shadwell la rechazó con furor... —Si es así, es hora de que me vaya; Y volviéndose bruscamente se dirigió al final de la avenida de árboles, por donde bien pronto desapareció. Entonces Manolita, acometida por un acceso de locura sabiendo perfectamente que Lutrell la podía todavía oír, y fatalmente consciente del poder que tenía para ofenderlo... se puso á cantar, como saludando la llegada de Felipe. Sonrió con coquetería, mirando á Shadwell á través de sus largas pestañas negras. Lutrell estaba todavía bastante cerca para oírlo y comprenderlo todo, y pisoteando con rabia las inocentes hojas de los árboles que había en el suelo, se alejó colérico.

CAPITULO XVI Era el anochecer; las invasoras sombras iban apoderándose de todo rápidamente. Ya el crepúsculo, fiel precursor de la noche, se dejaba ver. Los pájaros encima de los árboles preludiaban sus últimos gorjeos de aquel día, acomodándose lo mejor posible en las copas de los árboles para pasar la noche. ¡Qué cortos eran ya los días! Hasta en las dulces mañanas de Septiembre se siente el soplo del invierno; un soplo frío, glacial, que nos grita que el verano se nos va. Lutrell, con la mirada fija en el suelo, con el corazón lleno de hiel, vagaba por aquellos mismos jardines, llenos ya de hojas muertas, donde por primera vez había encontrado á Manolita durante su estancia en Herst. Dotado de un temperamento tan vehementemente, pero menos optimista que ella, consideraba tristemente el final de sus amores con Manolita. Esta lo había abandonado, había entrado en relaciones con otro, y ese otro era Shadwell.

Era feliz á su lado; este pensamiento para Lutrell era el más doloroso. Tenía en la mano una vara gruesa que en su paseo había arrencado de un árbol; la rompió en dos pedazos y los tiró al suelo. ¡Dichosa lejas de él sin conservar más que un recuerdo burlón de las tiernas palabras que le había dirigido! Sólo pensarle es una agonía... ¿Qué sería la realidad? Después de todo, lo mejor era cortar por lo sano. Vendería su empleo de oficial de caballería y se marcharía al continente, ese eterno refugio de los corazones lacerados. Aute él se veía un puentecillo poco sólido, y por lo tanto pintoresco, construido sobre un arroyuelo que atravesaba parte del jardín. Entró en él, se apoyó en la barandilla y se dejó llevar por sus negros sentimientos, evocando con habilidad sin igual las más terribles probabilidades. Al fin llegó á admitir la idea del suicidio. Un momento más y (en su imaginación) todo estaba concluido, cuando una vez deliciosa dijo tranquilamente á su espalda: —¿Puedo pasar? ¡Era Manolita! Aquella encantadora Manolita, tan mala, tan impertinente, tan dominante, que llevaba negligente-

mente echado á la espalda el más grande y el más elegante sombrero de paja, adornado con flores del campo, que se había visto jamás. —Siento tanto molestaros—dijo aquella aparición mirando al joven frente á frente, con aquellos ojos negros hermosísimos;—pero creo que hay sitio para los dos en este puente. Lutrell enderezó en seguida su elevada estatura, y sin mirar á la señorita de Maserenne se echó contra la barandilla, temiendo arrugar la falda de la joven... Pero ella no parecía tener prisa para pasar. —Mi opinión es—dijo á guisa de advertencia—que esas barandillas de madera han pasado ya, y que si os apoyáis demasiado en ellas vais á encontrar la muerte en el agua, ó por lo menos vais á tener que tirar la ropa que lleváis puesta. Esta observación era tan sensata, que Lutrell, absteniéndose de probar más sus fuerzas, recobró una postura más cómoda y creyó deber marcharse del puente por el mismo lado por donde había entrado Manolita. Este movimiento los puso á uno enfrente de otro... Querido lector; ¿no te ha sucedido nunca que, deseoso de llegar á un ex-

EMPLASTOS

Perforados Americanos de Fieltro rojo ó sea bayeta encarnada del **DR. WINTER**



Curan reumatismo, Histeria, dolores de riñones, Helerios, de espalda, Dolor de pulmones, Lumbago, Cláusia, torceduras, contusiones, etcétera.

Los Emplastos perforados americanos de fieltro rojo del Dr. Winter infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter son los únicos verdaderos y eficaces.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES

EXIJASE SIEMPRE LA MARCA DEL DOCTOR WINTER

Cura como por encanto.

Boticas y Droguerías.

SOLUCION BENEDICTO CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos en acciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, pasión nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, ofulismo, etc. FRASCO, 250 PESETAS. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 4, Madrid.

En Palencia, Farmacia y almacén de drogas del DR. FUENTES.

En Astudillo, Farmacia de Encinas.—En Carrión, Farmacia de Blanco.—En Dueñas, Farmacia de Dueñas.

GARAGE VICTORIA

Mayor pral., núm. 259

PALENCIA

Automóviles.

Representante exclusivo para Palencia y su provincia de la acreditada marca PEUGEOT (No confundirse con la León Peugeot).

Representante exclusivo para Palencia, Valladolid, Burgos y sus provincias del Banco Automóvil de París.

Representante exclusivo para Palencia y su provincia de los acreditados camiones á vapor de la CASA FORK-HIRE, garantizando á pesetas 0'10 tonelada kilométrica á 0'10

S. M. el Rey ha comprado un coche «Peugeot», en vista del resultado que ha dado el que tiene el Infante D. Carlos.

Cubiertas y Neumáticos Stok

de las mejores marcas.

Gasolina.

Moto-nafta.—Automovilina.—Clavileño.

Grasas.

Las mejores marcas.

Bicicletas.

Existencia y depósito de las marcas Cortin, Lustrun, Continental y otras.

Accesorios para automóviles y bicicletas de las mejores marcas.

Alquileres.

Automóviles y bicicletas á precios módicos.

Se dispone de mecánico de la fábrica PEUGEOT.

Se facilitan presupuestos gratis.

Representante exclusivo de la máquina de escribir Smith Premier núm. 10.

Centro Barcelonés de Seguros

RAMO DE QUINTAS

Autorizado por la Ley de 30 de Junio de 1887.

Inscrito en el Ministerio de Fomento por R. O. de 5 de Enero de 1910

Dirección general: Carmen número 42, 1.º—BARCELONA

Pueden los mozos asegurarse á este Centro por la cantidad de

Setecientas cincuenta pesetas

que podrán depositar en donde quieran, concediéndoles un plazo para pagar los depósitos hasta el día 1.º de Agosto del año del sorteo, sin aumento de cuota.

Redime este Centro á los exedentes de cupo que sean llamados á las filas para cubrir bajas.

Para informes y suscripciones á la Dirección ó al Sr. Delegado

Don Mauro Martínez Ramírez

Mayor principal, 179

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros en 27 de Octubre de 1910.

VIDES AMERICANAS

GRANDES VIVEROS Y PLANTACIONES

fundados en 1902 por

D. Narciso Rodríguez Lagunilla

EN VILLAMURIEL DE CERRATO (Palencia)

UNICOS premiados con medalla de oro en la Exposición de Agricultura, Industria y Minería de Palencia en 1903 y por el Ministerio de Fomento en el Concurso celebrado en 1907.

INJERTOS Y BARBADOS

esmeradamente seleccionados sobre pies americanos de Rupestris-Lot, Riparta X Rupestris 1014, 3306 y 3309; Aramón X Rupestris Gancia n.º 1 y n.º 9, Marviadro X Rupestris 1202 y Chasselas X Berlandieri n.º 41 B.

Se remiten Catálogos de precios á cuantos lo soliciten

Toda correspondencia á la Sra. Viuda de Rodríguez Lagunilla.—Palencia



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 21 de Septiembre y á partir de esta fecha cada 22 días, saldrá del Puerto de Cádiz un gran vapor de diez mil toneladas, con rumbo á Buenos Aires, con escala en Palmas y Santos, y cada 15 días saldrá de dicho puerto otro vapor de igual tonelaje con rumbo á la Habana y puertos de aquella Isla. Ambos admiten pasajeros de primera egunda, tercera de preferencia y tercera clase.

Precios económicos. Los pedidos de pasajes han de hacerse por conducto de nuestro Representante con algunos días de anticipación á la salida de los vapores para no exponerse á carecer de cabida en las respectivas clases.

Nuestro Representante en Valladolid SR. GUERRA, calle de Núñez de Arce número 31, principal.

Construcción é Instalación de

PARA RAYOS MOISÉS DIEZ

PALENCIA Frente á la Estación.

“Compañía del Pacífico”



Servicio Rápido con Vapores-Correos

entre Santander y América del Sur.

El rápido y magnífico vapor correo

“ESMERALDAS”

(de dos hélices)

saldrá de Santander el día 8 de Febrero, admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase para Buenos Aires y carga y pasajeros para Montevideo, Bahía, Bianca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaiso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tocopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.

Precios económicos.

En la agencia de esta Compañía se facilitan gratis impresos, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme á la vigente Ley de Emigración.

Para precios é informes en general, dirigirse á sus Consignatarios

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, núm. 6.—SANTANDER

Para informes sobre precios y condiciones del pasaje de 2.ª clase, admisión de carga, documentos, etc., dirigirse también á

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 22.—PALENCIA.

JUVENIA

El terror de los relojes



!!Ahi está el „JUVENIA“!!

Venta exclusiva en la Relojería de DIEZ AYOR PRAL., 70

Almoneda

Se hace de muebles, en el piso 3.º de la casa número 120 de la calle Mayor principal.

Oficial de Zapatero

Se necesita en Lantadilla. Zapatería de Valentín Vega.

Chico

Se ofrece para el comercio, con dos años de práctica.

Dirigirse, calle de los Pastores, núm. 13, duplicado.

SE VENDE

una Berlina, con llantas de goma, semi-nueva.

Para tratar, con D. Rodrigo M. Pombo, Plaza Mayor, 18, principal.

Se venden

barbados de vid americana, una partida de olmos en pié y otra cortados, y unos tabloncillos de nogal labrados, todo á precios económicos; para tratar del precio y condiciones, con su propietario D. Santiago Manrique del Mazo, en Astudillo.

AVISO IMPORTANTE

Nada de pomposos anuncios, vendo árboles frutales de los grandes viveros de D. Santiago Valpuerta de Sambianan (Zerzoga) sin competencia y con garantía.

Aquí no hay revendedores, puesto que puede verse el depósito, en la puerta de don Andrés Durán, frente al puente mayor, y en la posada de Agripino Alonso en la calle de San Juan, número 3, donde está el dueño.

También además de toda clase de árboles frutales, hay plantas de lujo para jardines.

Más barato que nadie.

Almanaque Baily-Bailliere

6 sea

Pequeña enciclopedia popular de la vida práctica

Un tomo en 12.º de unss 500 páginas, con más de tres millones de letras, mapas en dos colores, más de 1.000 figuras y cubierta imitación cuero.

En rústica 1'50 pesetas.

ALONSO HIJOS

Mayor pral.,

PARA LAS SEÑORITAS

ESTUCHES DE PAPEL

Gran fantasía y novedad

Alonso Hijos.—Mayor principal, 71.